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ΘΕΜΑ:  Εξαγγελία για ίδρυση Ακαδημίας  Επαγγελματικής Εκπαίδευσης στο Κιλκίς.  
 
Σε επίσκεψη του προηγούμενου Υπουργού Παιδείας κ. Πιερρακάκη στο Κιλκίς στις 
24/11/2024 εξαγγέλθηκε η ίδρυση εξειδικευμένης δομής Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. Συγκεκριμένα κατά την σύσκεψη στο χώρο της ΒΙΠΕ 
Σταυροχωρίου, ο υπουργός ανακοίνωσε ότι:  «Εδώ στη ΒΙΠΕ Σταυροχωρίου 
αποφασίσαμε να επενδύσουμε σε μία από τις πρότυπες τύπου Σχολές που θα 
διαμορφώσουμε το επόμενο διάστημα, με έμφαση στις ειδικότητες που αφορούν 
τις επιχειρήσεις της περιοχής. Κεντρική απόφαση του Πρωθυπουργού είναι να 
επενδύσουμε σε αυτό το επόμενο διάστημα, γι’ αυτό και θα το δείτε να συμβαίνει 
με στοχευμένο τρόπο, σε συγκεκριμένες περιοχές της χώρας, για συγκεκριμένη 
ειδικότητα. Η ειδικότητα που θα υπάρχει εδώ θα είναι μηχατρονική, θα σχετίζεται 
δηλαδή με τα βιομηχανικά επαγγέλματα…».  
Ποτέ δεν διευκρινίσθηκε με ακρίβεια αν η συγκεκριμένη δομή θα εντασσόταν στα 
περίφημα campus του Ν.5082/2024 ή στο πλαίσιο των εξαγγελιών για τις υπό 
θεσμοθέτηση και ίδρυση Επαγγελματικές  Ακαδημίες  για τις οποίες ο πρώην 
υπουργός κατ’ επανάληψη είχε ανακοινώσει επικείμενη – τότε(; ) – νομοθετική 
πρωτοβουλία της κυβέρνησης, δηλώνοντας : «Υπάρχει ανάγκη  να συνδεθούν οι 
δομές της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης & Κατάρτισης με τις τοπικές κοινωνίες και 
τις οικονομικές δραστηριότητες κάθε περιοχής, ώστε μέσα από αυτή την ώσμωση 
να πετύχουμε καλύτερες προοπτικές για τις νέες και τους νέους μας. Σε αυτή την 
ανάγκη έρχεται να απαντήσει το νομοσχέδιό μας για τις Ακαδημίες Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης & Κατάρτισης. Στόχος μας είναι κάθε περιφερειακή ενότητα να 
αποκτήσει τη δική της δομή, η οποία θα ανταποκρίνεται στις ανάγκες και τις 
ευκαιρίες κάθε περιοχής». 
Τελικά αποδεικνύεται ότι δεν είχε καμία σημασία αν η εξαγγελία αφορούσε Κ.Ε.Ε.Κ ( 
campus) ή Ακαδημία γιατί τίποτα από τα δύο δεν υλοποιήθηκε. Ο μεν Ν.5082/2024 
έχει μείνει στα χαρτιά, η δε νομοθετική πρωτοβουλία για την ίδρυση και λειτουργία 
επαγγελματικών ακαδημιών αγνοείται.  
Το αποτέλεσμα είναι, 8 μήνες μετά από την εξαγγελία για  την «εξειδικευμένη και 
αναβαθμισμένη» δομή επαγγελματικής κατάρτισης στο Κιλκίς, να μην έχει γίνει 
απολύτως τίποτα και να εξελίσσεται σε ακόμα φιάσκο του Υπ. Παιδείας και ένα ακόμα 
εμπαιγμό για το Κιλκίς.  
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Ενόψει των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
1. Ισχύει η εξαγγελία του Υπουργείου Παιδείας για την ίδρυση εξειδικευμένης 

δομής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης στο Κιλκίς και αν ναι με  
τι μορφή και με ποιο χρονοδιάγραμμα  ;  

2. Εξακολουθεί να υφίσταται ο σχεδιασμός για την θεσμοθέτηση 
Επαγγελματικών Ακαδημιών, που είχε ανακοινώσει η προηγούμενη πολιτική 
ηγεσία του υπουργείου Παιδείας και αν ναι σε ποιο στάδιο βρίσκεται; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Στέφανος Παραστατίδης 




